
Número da Pesquisa: CESOP / IPEC / 04756
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA 
AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 16/JUNHO/2021
Tamanho da Pesquisa: 2002
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 A 24
2 25 A 34
3 35 A 44
4 45 A 54
5 55 E MAIS
Total

315 15,7 15,7 15,7
430 21,5 21,5 37,2
421 21,0 21,0 58,2
354 17,7 17,7 75,9
482 24,1 24,1 100,0

2002 100,0 100,0

SEXO SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

949 47,4 47,4 47,4
1053 52,6 52,6 100,0
2002 100,0 100,0
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ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever, mas 
não cursou escola
3 Pré-escola (ou 1º ano)
4 1ª série (ou 2º ano)
5 2ª série (ou 3º ano)
6 3ª série (ou 4º ano)
7 4ª série (ou 5º ano)
8 5ª série (ou 6º ano)
9 6ª série (ou 7º ano)
10 7ª série (ou 8º ano)
11 8ª série (ou 9º ano)
12 1ª série
13 2ª série
14 3ª série
15 Superior incompleto
16 Superior completo
Total

62 3,1 3,1 3,1
6 ,3 ,3 3,4

4 ,2 ,2 3,6
17 ,8 ,8 4,4
28 1,4 1,4 5,8
56 2,8 2,8 8,6

193 9,6 9,6 18,3
99 4,9 4,9 23,2
57 2,8 2,8 26,1
67 3,3 3,3 29,4

182 9,1 9,1 38,5
96 4,8 4,8 43,3
91 4,5 4,5 47,9

596 29,8 29,8 77,6
199 9,9 9,9 87,6
249 12,4 12,4 100,0

2002 100,0 100,0

P1 Pensando na eleição para Presidente da República, em quem o(a) sr(a) votaria para Presidente 
da República se a eleição fosse hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ciro Gomes
2 Fernando Haddad
3 Jair Bolsonaro
4 João Dória
5 Luiz Henrique Mandetta

6 Lula
7 Sérgio Moro
96 Outros
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

36 1,8 1,8 1,8
8 ,4 ,4 2,2

397 19,8 19,8 22,0
16 ,8 ,8 22,8

2 ,1 ,1 22,9

756 37,8 37,8 60,7
19 ,9 ,9 61,6
48 2,4 2,4 64,0

271 13,5 13,5 77,6
449 22,4 22,4 100,0

2002 100,0 100,0
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P2 Se os candidatos fossem esses, em quem o(a) sr(a) votaria para Presidente da República se a 
eleição fosse hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ciro Gomes
3 Jair Bolsonaro
4 João Dória
5 Luiz Henrique Mandetta

6 Lula
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

150 7,5 7,5 7,5
463 23,1 23,1 30,6

93 4,6 4,6 35,3
60 3,0 3,0 38,3

987 49,3 49,3 87,6
191 9,5 9,5 97,1

58 2,9 2,9 100,0

2002 100,0 100,0

P3A Para cada um dos possíveis candidatos a Presidente da República, gostaria que o(a) sr(a) 
dissesse qual destas frases melhor descreve a sua opinião sobre ele: Ciro Gomes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele para Presidente da 
República
2 Poderia votar nele para 
Presidente da República

3 Não votaria nele de jeito 
nenhum para Presidente 
da República
4 Não o conhece o 
suficiente para opinar
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

186 9,3 9,3 9,3

404 20,2 20,2 29,5

981 49,0 49,0 78,5

404 20,2 20,2 98,7

27 1,3 1,3 100,0

2002 100,0 100,0
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P3B Para cada um dos possíveis candidatos a Presidente da República, gostaria que o(a) sr(a) 
dissesse qual destas frases melhor descreve a sua opinião sobre ele: Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele para Presidente da 
República
2 Poderia votar nele para 
Presidente da República

3 Não votaria nele de jeito 
nenhum para Presidente 
da República
4 Não o conhece o 
suficiente para opinar
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

955 47,7 47,7 47,7

268 13,4 13,4 61,1

711 35,5 35,5 96,6

44 2,2 2,2 98,8

24 1,2 1,2 100,0

2002 100,0 100,0

P3C Para cada um dos possíveis candidatos a Presidente da República, gostaria que o(a) sr(a) 
dissesse qual destas frases melhor descreve a sua opinião sobre ele: Jair Bolsonaro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele para Presidente da 
República
2 Poderia votar nele para 
Presidente da República

3 Não votaria nele de jeito 
nenhum para Presidente 
da República
4 Não o conhece o 
suficiente para opinar
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

441 22,0 22,0 22,0

218 10,9 10,9 32,9

1251 62,5 62,5 95,4

69 3,4 3,4 98,9

23 1,1 1,1 100,0

2002 100,0 100,0
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P3D Para cada um dos possíveis candidatos a Presidente da República, gostaria que o(a) sr(a) 
dissesse qual destas frases melhor descreve a sua opinião sobre ele: João Doria

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele para Presidente da 
República
2 Poderia votar nele para 
Presidente da República

3 Não votaria nele de jeito 
nenhum para Presidente 
da República
4 Não o conhece o 
suficiente para opinar
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

92 4,6 4,6 4,6

263 13,1 13,1 17,7

1116 55,7 55,7 73,5

510 25,5 25,5 99,0

21 1,0 1,0 100,0

2002 100,0 100,0

P3E Para cada um dos possíveis candidatos a Presidente da República, gostaria que o(a) sr(a) 
dissesse qual destas frases melhor descreve a sua opinião sobre ele: Luiz Henrique Mandetta

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
nele para Presidente da 
República
2 Poderia votar nele para 
Presidente da República

3 Não votaria nele de jeito 
nenhum para Presidente 
da República
4 Não o conhece o 
suficiente para opinar
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

65 3,2 3,2 3,2

210 10,5 10,5 13,7

950 47,5 47,5 61,2

743 37,1 37,1 98,3

34 1,7 1,7 100,0

2002 100,0 100,0
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P4 Na sua avaliação, o Governo do Presidente Jair Bolsonaro está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

154 7,7 7,7 7,7
314 15,7 15,7 23,4
513 25,6 25,6 49,0
185 9,2 9,2 58,2
806 40,3 40,3 98,5

30 1,5 1,5 100,0

2002 100,0 100,0

P5 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Jair Bolsonaro está governando 
o Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

603 30,1 30,1 30,1
1321 66,0 66,0 96,1

78 3,9 3,9 100,0

2002 100,0 100,0

P6 E o(a) sr(a) confia ou não confia no Presidente Jair Bolsonaro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

603 30,1 30,1 30,1
1353 67,6 67,6 97,7

46 2,3 2,3 100,0

2002 100,0 100,0

P7 Gostaria de saber em quem o(a) sr(a) votou para Presidente da República no segundo turno das 
eleições de 2018?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Haddad
2 Jair Bolsonaro
96 Não votou
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não lembra/ 
Não respondeu
Total

591 29,5 29,5 29,5
853 42,6 42,6 72,1
162 8,1 8,1 80,2
280 14,0 14,0 94,2
116 5,8 5,8 100,0

2002 100,0 100,0
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RACA_COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
Total

637 31,8 31,8 31,8
364 18,2 18,2 50,0
903 45,1 45,1 95,1

56 2,8 2,8 97,9
42 2,1 2,1 100,0

2002 100,0 100,0

RELIGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
8 Renascer em Cristo
9 Sara nossa terra
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

1047 52,3 52,3 52,3

158 7,9 7,9 60,2
48 2,4 2,4 62,6

21 1,0 1,0 63,6

17 ,8 ,8 64,5
43 2,1 2,1 66,6

3 ,1 ,1 66,8

1 ,0 ,0 66,8
2 ,1 ,1 66,9

129 6,4 6,4 73,4

138 6,9 6,9 80,3

23 1,1 1,1 81,4
11 ,5 ,5 82,0

34 1,7 1,7 83,7
26 1,3 1,3 85,0

2 ,1 ,1 85,1

23 1,1 1,1 86,2
121 6,0 6,0 92,3

131 6,5 6,5 98,8
24 1,2 1,2 100,0

2002 100,0 100,0
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REND1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL
99 NÃO RESPONDEU
Total

2 ,1 ,1 ,1
12 ,6 ,6 ,7
49 2,4 2,4 3,1

243 12,1 12,1 15,3
517 25,8 25,8 41,1
836 41,8 41,8 82,9
265 13,2 13,2 96,1

78 3,9 3,9 100,0
2002 100,0 100,0

REND2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
99 NÃO RESPONDEU
Total

10 ,5 ,5 ,5
34 1,7 1,7 2,2

168 8,4 8,4 10,6
504 25,2 25,2 35,8
586 29,3 29,3 65,0
547 27,3 27,3 92,4
153 7,6 7,6 100,0

2002 100,0 100,0

REGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE
2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
5 CENTRO OESTE
Total

154 7,7 7,7 7,7
518 25,9 25,9 33,6
882 44,1 44,1 77,6
294 14,7 14,7 92,3
154 7,7 7,7 100,0

2002 100,0 100,0

CONDIÇÃO_MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

498 24,9 24,9 24,9
273 13,6 13,6 38,5

1231 61,5 61,5 100,0
2002 100,0 100,0
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PORTE_MUNICIPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

56 2,8 2,8 2,8
70 3,5 3,5 6,3

231 11,5 11,5 17,8
231 11,5 11,5 29,4
231 11,5 11,5 40,9
525 26,2 26,2 67,1
658 32,9 32,9 100,0

2002 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

2 ,1 ,1 ,1
12 ,6 ,6 ,7
48 2,4 2,4 3,1
32 1,6 1,6 4,7
38 1,9 1,9 6,6
30 1,5 1,5 8,1
43 2,1 2,1 10,2
50 2,5 2,5 12,7
60 3,0 3,0 15,7
77 3,8 3,8 19,6
39 1,9 1,9 21,5
28 1,4 1,4 22,9
42 2,1 2,1 25,0
39 1,9 1,9 27,0
44 2,2 2,2 29,2
27 1,3 1,3 30,5
30 1,5 1,5 32,0
41 2,0 2,0 34,1
63 3,1 3,1 37,2
67 3,3 3,3 40,6
42 2,1 2,1 42,7
42 2,1 2,1 44,8
41 2,0 2,0 46,8
30 1,5 1,5 48,3
53 2,6 2,6 50,9
30 1,5 1,5 52,4
30 1,5 1,5 53,9
35 1,7 1,7 55,7
51 2,5 2,5 58,2
65 3,2 3,2 61,5
41 2,0 2,0 63,5 Page 9



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
84
85
86
89
92

41 2,0 2,0 63,5
42 2,1 2,1 65,6
33 1,6 1,6 67,3
26 1,3 1,3 68,6
36 1,8 1,8 70,4
21 1,0 1,0 71,4
24 1,2 1,2 72,6
31 1,5 1,5 74,2
35 1,7 1,7 75,9
61 3,0 3,0 79,0
29 1,4 1,4 80,4
33 1,6 1,6 82,1
38 1,9 1,9 84,0
26 1,3 1,3 85,3
37 1,8 1,8 87,1
20 1,0 1,0 88,1
22 1,1 1,1 89,2
14 ,7 ,7 89,9
27 1,3 1,3 91,3
43 2,1 2,1 93,4
22 1,1 1,1 94,5
19 ,9 ,9 95,5
19 ,9 ,9 96,4
13 ,6 ,6 97,1
10 ,5 ,5 97,6

3 ,1 ,1 97,7
6 ,3 ,3 98,0
7 ,3 ,3 98,4
4 ,2 ,2 98,6
8 ,4 ,4 99,0
2 ,1 ,1 99,1
7 ,3 ,3 99,4
2 ,1 ,1 99,5
1 ,0 ,0 99,6
1 ,0 ,0 99,6
1 ,0 ,0 99,7
2 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0
Page 10



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

Total 2002 100,0 100,0
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